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DISTRIBUTORI IDRAULICI 
TIPPING VALVES

I distributori idraulici IPH, sono il perfetto risultato di una profonda 
esperienza nel valutare le necessità di controllo funzionale di 
sollevamento e abbassamento di cassoni ribaltabili sui veicoli 
industriali. 
Studiati e sviluppati per diverse portate, i distributori possono 
essere installati su tutte le classi di veicoli, dai più piccoli 
3.5 T, sino ai più grossi veicoli cava-cantiere o dumper utilizzati 
in miniera. La continua collaborazione con i più importanti 
allestitori di carrozzerie ribaltabili permette di offrire alla nostra 
Cientela prodotti sempre all’avanguardia per scelte tecniche e 
costruttive.

The IPH tipping valves represent the perfect result of a long 
experience in the field of functional controls for raising and 
lowering tippers on industrial vehicles. 
Conceived and developed for different duties, our valves can be 
installed on all classes of vehicles, from the smallest 3.5 T, to 
the biggest tipper or dumper vehicles used in mines and yard. 
The constant cooperation with the most important fitters of 
tilting bodies allows us to offer our Customers always updated 
products in technical and manufacturing matters.



102 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

DISTRIBUTORE COMANDO RIBALTABILE
TIPPER CONTROL DISTRIBUTOR
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EF 240/D
montaggio al serbatoio ed al telaio
fitting to tank and chassis

EF240  D  X  XXX  0
VARIANTI / VARIANTS

SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING = 10 ÷ 35 MPa (100 ÷ 350 bar) 
(solo per la versione “1” / with version “1” only)
DOPPIA e TRIPLA TARATURA / DOUBLE and TRIPLE SETTING = vedi tabella / see table
(solo per le versioni “2” - “3” - “4” / with versions “2” - “3” - “4” only)
PER LA SINGOLA E DOPPIA TARATURA L’ULTIMA LETTERA DEL CODICE DI ORDINAZIONE 
È SEMPRE 0 / FOR SINGLE AND DOUBLE SETTING THE LAST LETTER OF THE ORDER CODE 
IS ALWAYS 0

1 = SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING
2 = DOPPIA TARATURA MECCANICA / DOUBLE MECHANIC SETTING
3 = DOPPIA TARATURA PNEUMATICA / DOUBLE PNEUMATIC SETTING
4 = TRIPLA TARATURA MECCANICA / TRIPLE MECHANIC SETTING

D = DISTRIBUTORE / DISTRIBUTOR (comando pneumatico-doppio scarico / pneumatic control-double drainage)

MODELLO / MODEL

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Portata nominale C>T
Flow rate 130-250 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 320 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 350 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406
20/19/16
(25 μm)

Pressione massima sul T 
T port max pressure 1,5 bar Peso

Weight 7.8 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 10 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

Pressione pneumatica di lavoro
Pneumatic working pressure 6-7 bar Trafilamento

Leakage 100 bar = 50 ml ± 20

• Pneumatically controlled 3-way distributor with check valve, for 
operating single acting cylinders.

• Central position with pump drain into tank.
• Progressive lowering. 
• Pneumatic or mechanical operated relief valve with single or double 

setting. 
• Ready for auxiliary drainage G1” with drainage through filter.
•  Flange connection with filter unit directly to tank.

• Distributore a 3 vie a comando pneumatico, con valvola di non 
ritorno per l’azionamento di cilindri a semplice effetto.

• Posizione centrale con pompa a scarico nel serbatoio.
• Discesa progressiva. 
• Valvola di massima semplice o doppia taratura a comando 

meccanico o pneumatico. 
• Predisposto per scarico ausiliario G1” con scarico attraverso il filtro. 
• Flangiabile con gruppo filtro direttamente al serbatoio.

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50 °C (      =30 cSt)
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE 

ISO VG 46 AT 50° C (      =30 cSt)
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LE F = 16 MPa
G = 17 MPa
H = 18 MPa
I = 19 MPa
J = 20 MPa

A = 10 MPa
B = 12 MPa
C = 13 MPa
D = 14 MPa
E = 15 MPa

K = 21 MPa
L = 22 MPa
M = 23 MPa
N = 24 MPa
P = 25 MPa

Q = 26 MPa
R = 27 MPa
S = 28 MPa
T = 29 MPa
U = 30 MPa

V = 31 MPa
W = 32 MPa
X = 33 MPa
Y = 34 MPa
Z = 35 MPa

INCREMENTI DI PRESSIONE STANDARD
STANDARD PRESSURE INCREASES

Doppia taratura
Double settings + 50 bar + 80 bar + 100 bar + 130 bar

Tripla taratura
Triple settings

+ 80 bar+ 130
+ 80 bar+ 100

+ 50 bar+ 130
+ 100 bar+ 100

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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DISTRIBUTORE COMANDO RIBALTABILE
TIPPER CONTROL DISTRIBUTOR

DETTAGLIO SCARICO “T”
DETAIL OF OUTLET “T”

Serbatoio
Tank

Serrare a coppia
Tightening torque
Max. 24 Nm ±5

Serrare a coppia
Tightening torque
Max. 24 Nm ±5

Telaio
Chassis

Kit piastra di fissaggio al telaio 
Kit of fixing plate to chassis 
cod. EF240PD0001

FORI DI 
INSTALLAZIONE
HOLES FOR 
FITTING

156
0+1

N° 2 fori Ø 13
No. 2 Holes Ø 13
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Ø
38

52

69

X= Ø6
Pressione pneumatica

Pneumatic pressure 
Min.= 6 Bar

T2

Gruppo filtro
Filter unit

EF 240/D
montaggio al serbatoio ed al telaio

fitting to tank and chassis

VERSIONE SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING VERSION
 mod. EF240/D 1

VERSIONE DOPPIA TARATURA PNEUMATICA
DOUBLE PNEUMATIC SETTING VERSION

 mod. EF240/D 3

VERSIONE DOPPIA E TRIPLA TARATURA MECCANICA
DOUBLE AND TRIPLE MECHANICAL SETTING VERSION

 mod. EF240/D 2 - mod. EF240/D 4

INSTALLAZIONE / INSTALLATION

MONTAGGIO SUL GRUPPO FILTRO AL SERBATOIO
FITTING TO FILTER UNIT ON TANK

MONTAGGIO AL TELAIO
FITTING TO CHASSIS

42.280.3
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.8

44
.8

1"G

3/4"G

58
3949

.9

297.2

10
7.

9

P

CT2

178.6 92.925.7

X Y

T

T

+ -

Per il montaggio del distributore meccanico SENZA 
coperchio, richiedere leva rossa cod. 12401152000

For installing the mechanical distributor WITHOUT 
cover, please request the red lever code  12401152000 5
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Mod. EF240 V 1 XX 00
Circuito a centro aperto / Open-center circuit

B

P

A

Mod. EF240 V 1 XX 10
Circuito a centro chiuso / Closed-center circuit

B

P

A

VALVOLA COMANDO APRISPONDA
BOARD OPENER SECTION CONTROL

EF 240/V
montaggio su distributore EF240/D
fitting to EF240/D distributor

EF240  V  1  XX  X  0

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Portata nominale C>T
Flow rate 160 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 320 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 350 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406
20/19/16
(25 μm)

Pressione massima sul T 
T port max pressure 1,5 bar Peso

Weight 4.6 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 10 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

Pressione pneumatica di lavoro
Pneumatic working pressure 5-10 bar

• Pneumatically controlled 4-way distributor, for operating a double 
acting cylinder, supplied with stop valves (EF240V1XX00) or without 
stop valves (EF240V1XX10).

• Central position with pump supplied to next distributor.
• Flow regulator at “P” inlet.
• Pressure and flow adjustment independent for auxiliary section.
• Ready for auxiliary drainage G1” with drainage through filter.
•  Flange connection to EF240/D distributor.

• Distributore a 4 vie a comando pneumatico, per l’azionamento 
di un cilindro a doppio effetto, allestito con valvola di blocco 
(EF240V1XX00) oppure senza valvola di blocco (EF240V1XX10).

• Posizione centrale con pompa in alimentazione a distributore 
successivo.

• Regolatore di portata all’ingresso della “P”.
• Regolazione di pressione e portata indipendenti per la sezione 

ausiliaria.
• Predisposto per scarico ausiliario G1” con scarico attraverso il filtro. 
• Flangiabile direttamente al distributore EF240/D.

 VARIANTI / VARIANTS

0 = CIRCUITO A CENTRO APERTO / OPEN-CENTER CIRCUIT
1 = CIRCUITO A CENTRO CHIUSO / CLOSED-CENTER CIRCUIT

TARATURA / SETTING
19 ÷ 32 MPa (190 ÷ 320 bar)

SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING

V = VALVOLA / VALVE (comando pneumatico-doppio scarico / pneumatic control-double drainage)

MODELLO / MODEL

PERDITE DI CARICO / PRESSURE DROP
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RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50 °C (      =30 cSt)
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE 

ISO VG 46 AT 50° C (      =30 cSt)

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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SOSTEGNO REGOLABILE 
PER VALVOLA APRISPONDA

(adatto per qualsiasi serbatoio, 
già compreso nella valvola)

ADJUSTABLE SUPPORT FOR BOARD 
OPENER CONTROL VALVE

(suitable for any tank, 
supplied with the valve)

tooltip

VALVOLA COMANDO APRISPONDA
BOARD OPENER SECTION CONTROL

EF 240/V
montaggio su distributore EF240/D

fitting to EF240/D distributor

INSTALLAZIONE / INSTALLATION

Distributore EF240/D
EF240/D Distributor

Valvola EF240/V
EF240/V Valve

Serrare a coppia
Tightening torque
Max 24± 5 Nm

Collegare la porta A preferenzialmente 
alla salita (minor trafilamento in 
caso di circuito a centro chiuso).

Connect port A preferentially to tipping 
(less leakage in case of  
closed-center circuit).

P

T BA

245

8680.3

44

84

73

30 30

49.7

a

Valvola di massima
Relief valve

Regolatore di portata all’ingresso della “P”
Flow regulator at “P” inlet

Sostegno regolabile
Adjustable support

b

VERSIONE SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING VERSION
 mod. EF240/V 1

MONTAGGIO SUL DISTRIBUTORE EF240/D / FITTING TO EF240/D DISTRIBUTOR

5
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D50F4  X  0  XX  X  0
RACCORDO D’ENTRATA / INLET FITTING
1 = 1/2” GAS (ATTACCO MASCHIO) STANDARD
 1/2” GAS (MALE COUPLING) STANDARD
2 = 3/8” GAS (ATTACCO MASCHIO)
 3/8” GAS (MALE COUPLING)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
01÷30 MPa (10÷300 bar)

M = DISTRIBUTORE A COMANDO MECCANICO
 CABLE OPERATED VALVE
P = DISTRIBUTORE A COMANDO PNEUMATICO
 AIR OPERATED VALVE

MODELLO / MODEL

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 50 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 300 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 350 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 5 bar Peso

Weight
Meccanico / Mechanical: 2.74 kg

Pneumatico/ Pneumatical: 2.69 kg

Fluido olio minerale
Mineral oil ISO VG 46 Pressione pneumatica di lavoro

Pneumatic working pressure 5 - 10 bar

  
CAMPI DI TARATURA / PRESSURE SETTING RANGE

Bassa pressione
Low pressure

80 - 150 bar
Media pressione
Medium pressure

160 - 250 bar
Alta pressione
High pressure

260-300 bar

120 bar standard 200 bar standard 300 bar standard

• Distributore meccanico/pneumatico per il comando di ribaltabili 
leggeri a centro aperto.

• Valvola di ritegno incorporata.
• Valvola di massima a cartuccia tarabile sigillata.
• Predisposizione per pressostato (fornito a parte).
• Possibilità di montaggio flangiato o in linea.
• Attacco fine corsa.

• Pneumatical and mechanical distributor for light tipping vehicles with 
open center.

• Relief valve included. 
• Relief valve with set and damped cartridge.
• Ready for pressure switch add-on (to be ordered separately).
• Fitting to tank or to chassis.
• Ready for end of stroke add-on.

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 20° C (     = 135 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 20° C (     =135 cSt)VERSIONE PNEUMATICA / PNEUMATICAL VERSION VERSIONE MECCANICA / MECHANICAL VERSION
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PNEUMATICAL AND MECHANICAL CONTROL

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5

DISTRIBUTORI IDRAULICI 
TIPPING VALVES
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Molla / Spring
Cod. 31382576000

Sede OR 4137
OR 4137 seat

Attacco pressostato 1/8”G
Pressure switch port 1/8”GTubo Ø 6 - Salita

Hose Ø 6 - Tipping

Tubo Ø 6 - Discesa
Hose Ø 6 - Lowering
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Molla / Spring
Cod. 31382576000

Sede OR 4137
OR 4137 seat

Attacco
pressostato 1/8”G
Pressure switch 
port 1/8”G

VERSIONE PNEUMATICA / PNEUMATICAL VERSION VERSIONE MECCANICA / MECHANICAL VERSION 

DESCRIZIONE / DESCRIPTION CODICE / CODE

Kit raccordo C 1/2” G - C 1/2” G fitting 30KDF510000
Kit raccordo C 3/8” G - C 3/8” G fitting 30KDF520000
Kit fissaggio per serbatoio in ferro - Stud kit for steel tank 30KDF500000
Kit fissaggio per serbatoio in plastica - Stud kit for plastic tank 30KFSOPDM50
Kit montaggio a telaio - Stud kit for chassis fitting 30KDF600000
Kit fissaggio per serbatoi sottocassa 21-34 lt - Stud kit for underbody tank 21-34 lt 30KDF502134
Kit fissaggio per serbatoi sottocassa 47-60 lt - Stud kit for underbody tank 47-60 lt 30KDF504760

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH CODICE / CODE

Coppia di serraggio: 30 ± 5 Nm 
Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar  501PRS163A1

VERSIONE PNEUMATICA / PNEUMATICAL VERSION VERSIONE MECCANICA / MECHANICAL VERSION 

ESEMPIO SCHEMA DI MONTAGGIO / EXAMPLE OF HOOK-UP

Tirante di  �ne corsa (tiro massimo 100 daN)
End-of-stroke rope (max stress 100 daN)

Tirante di  �ne corsa 
(tiro massimo 100 daN)
End-of-stroke rope 
(max stress 100 daN)Discesa 

Lowering
Salita
Tipping

Serrare a coppia max 20 ± 2 Nм 
Tightening torque max 20 ± 2 Nm Serrare a coppia max 20 ± 2 Nм 

Tightening torque max 20 ± 2 Nm 
Cavo telecomando
Mechanical control cable

Serbatoio in ferro / Iron tank
 10 lt  cod. 910SO0100S0
15 lt  cod. 910SO0150S0

Kit serbatoio con DM 50 meccanico (120 bar) già montato:
Tank with mechanical DM 50 (120 bar) already mounted:

10 lt  cod. KN0101C0000 
15 lt  cod. KN0151D0000

DM 50
PNEUMATICO E MECCANICO

PNEUMATICAL AND MECHANICAL CONTROL

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank 5

DISTRIBUTORI IDRAULICI 
TIPPING VALVES



114 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

D50F4  X  X  XX  X  0
RACCORDO D’ENTRATA / INLET FITTING
1 = 1/2” GAS (ATTACCO MASCHIO) STANDARD
 1/2” GAS (MALE COUPLING) STANDARD
2 = 3/8” GAS (ATTACCO MASCHIO)
 3/8” GAS (MALE COUPLING)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
01÷25 MPa (10÷250 bar)

1 = 12 V DC
2 = 24 V DC

F = ELETTRICO CON FINE CORSA / ELECTRICAL CONTROL WITH END-OF-STROKE
E = ELETTRICO SENZA FINE CORSA / ELECTRICAL CONTROL WITHOUT END-OF-STROKE

MODELLO / MODEL

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 40 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 250 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 300 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 5 bar Peso

Weight 3.57 kg

Fluido olio minerale / Mineral oil ISO VG 46
 

CAMPI DI TARATURA / PRESSURE SETTING RANGE

Bassa pressione
Low pressure

100 - 210 bar
Media pressione
Medium pressure

220 - 250 bar

120 bar standard 250 bar standard

• Distributore elettrico per il comando di ribaltabili leggeri a centro 
aperto.

• Tensione di comando 12 V o 24 V.
• Valvola di ritegno incorporata.
• Valvola di massima a cartuccia tarabile sigillata.
• Predisposizione per pressostato (fornito a parte).
• Possibilità di montaggio flangiato o in linea.
• Attacco fine corsa.

• Electrical distributor for light tipping vehicles with open center.
• Voltage 12V or 24V.
• Relief valve included.
• Relief valve with set and damped cartridge.
• Ready for pressure switch add-on (to be ordered separately).
• Fitting to tank or to chassis.
• Ready for end of stroke add-on.
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P T RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 50
ELETTRICO
ELECTRICAL CONTROL

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5

DISTRIBUTORI IDRAULICI 
TIPPING VALVES
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VERSIONE ELETTRICA
ELECTRICAL VERSION

VERSIONE ELETTRICA CON FINECORSA
ELECTRICAL VERSION WITH END-OF-STROKE

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH CODICE / CODE

Coppia di serraggio: 30 ± 5 Nm
Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar  501PRS163A1

ESEMPIO SCHEMA DI MONTAGGIO / EXAMPLE OF HOOK-UP
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56

T1/2”G

C
1/2”G

P
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 - 
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G

25

26

Molla / Spring
cod.  31382576000

Bobina / Coil
cod. 09902765000 (12 V)
cod. 09902764000 (24 V)Sede OR 4137

OR 4137 seat

Attacco pressostato 1/8”G
Pressure switch port 1/8”G

Salita
Tipping

Discesa
Lowering

DESCRIZIONE / DESCRIPTION CODICE / CODE

Kit raccordo C 1/2”G - C 1/2” G fitting 30KDF510000
Kit raccordo C 3/8”G - C 3/8” G fitting 30KDF520000
Kit fissaggio per serbatoio in ferro - Stud kit for steel tank 30KDF500000
Kit fissaggio per serbatoio in plastica - Stud kit for plastic tank 30KFSOPDM50
Kit montaggio a telaio - Stud kit for chassis fitting 30KDF600000
Kit fissaggio per serbatoi sottocassa 21-34 lt - Stud kit for underbody tank 21-34 lt 30KDF502134
Kit fissaggio per serbatoi sottocassa 47-60 lt - Stud kit for underbody tank 47-60 lt 30KDF504760

Serbatoio in ferro / Iron tank
 10 lt cod. 910SO0100S0
15 lt cod. 910SO0150S0

Tirante di  �ne corsa (tiro massimo 100 daN)
End-of-stroke rope (max stress 100 daN)

Serrare a coppia max 20 ± 2 Nm 
Tightening torque max 20 ± 2 Nm

Kit serbatoio con DM 50 elettrico (120 bar) già montato:
Tank with electrical DM 50 (120 bar) already mounted:

10 lt  cod. KN0101A0000
15 lt  cod. KN0151B0000

DM 50
ELETTRICO

ELECTRICAL CONTROL
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Attacco pressostato 1/8”G
Pressure switch port 1/8”G C
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Discesa
Lowering

25

26

Bobina / Coil
Cod. 09902765000 (12 V)
Cod. 09902764000 (24 V)

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank
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116 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

DM70  X  X  XX  X  XX
OO = NESSUN OPTIONAL / NO OPTIONALS
PO = ATTACCO PRESSOSTATO/
 PRESSURE SWITCH GAUGE
MO = ATTACCO MANOMETRO
 MANOMETER GAUGE

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
2 = 1/2” GAS FEMMINA STANDARD / 1/2” GAS STANDARD FEMALE
3 = 1/2” GAS MASCHIO / 1/2” GAS MALE

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE / PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
08 ÷ 35 MPa (80-350 bar)

O = SOLO DISCESA VELOCE / FAST LOWERING ONLY
L = SOLO DISCESA LENTA / SLOW LOWERING ONLY

P = COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL
C = COMANDO MECCANICO/ MECHANICAL CONTROL
L = COMANDO A LEVA / LEVER CONTROL

MODELLO / MODEL

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 80 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 3.5 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 
• Distributore da 80 l/min a comando pneumatico o meccanico (a 

cavo o a leva) per veicoli ribaltabili con sola motrice.
• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa lenta fissa (mod. DM 

70 P e DM 70 PL).
• Nei modelli DM 70 C la discesa lenta è in posizione transitoria.
• Ricentraggio a molla. 
•  In posizione di riposo la mandata ricircola a serbatoio e l’utenza A è 

chiusa.
• Sono incorporate le valvole di ritegno e controllo pressione in P.
• Tirante per fine corsa. 
• Flangiabile a serbatoio e a telaio.
• Attacco manometro o pressostato a richiesta. 

• Pneumatical or mechanical (operated through cable or lever) 80 l/min 
distributor for tipping vehicles, with tractor only.

• It allows tipping, fast lowering and fixed slow lowering (models DM 70 
P and DM 70 PL).

• DM 70 C versions are provided with a transitory position slow lowering.
• Re-centering through spring. 
• In neutral position the oil outlet is open to oil tank and the port A is 

closed.
• Port P check and adjustable relief valves are included. 
• End-of-stroke rope.
• Flange connection to tank or chassis.
• Upon request manometer or pressure switch gauge.
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DM 70 P DM 70 C

DM 70 PL DM 70 L

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 70

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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117IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.
IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION
mod. DM 70 P

VERSIONE A COMANDO MECCANICO / MECHANICAL CONTROL VERSION
mod. DM 70 C    mod. DM 70 L

VERSIONE CON DISCESA LENTA / SLOW LOWERING VERSION 
mod. DM 70 PL

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

    Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar
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A richiesta foro 1/8”G per pressost.
o 1/4”G per manometro
Upon req. 1/8”G press. switch gauge 
or 1/4”G manom. gauge

Salita
Tipping

Discesa
Lowering

Discesa lenta
Slow lowering

Sede OR 147
OR 147 seat
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Tipping
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Lowering
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M6

M 12x1
TXZ

110

A richiesta foro 1/8”G per pressost.
o 1/4”G per manometro
Upon req. 1/8”G press. switch gauge 
or 1/4”G manom. gauge

Salita
Tipping

Discesa
Lowering

Sede OR 147
OR 147 seat

X Discesa 
X Lowering

Y Salita
Y TippingSerrare a coppia max 25 ± 2.5 Nm 

Tightening torque max 25 ± 2.5 Nm 

Tirante di  �ne corsa
End-of-stroke rope

Serrare a coppia max 25 ± 2.5 Nm 
Tightening torque max 25 ± 2.5 Nm 

Tirante di �ne corsa
End-of-stroke rope

Cavo telecomando TXZ
TXZ mechanical control cable

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO / TANK MOUNTING KIT

Serrare a coppia max 25 ± 5 Nm
Tightening torque max 25 ± 5 Nm

COD. 30KDF080000

M8x75

DM 70
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A richiesta foro 1/8”G per pressost.
o 1/4”G per manometro
Upon req. 1/8”G press. switch 
gauge or 1/4”G manom. gauge

TANK

X = Discesa / Lowering
Y = Salita / Tipping

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
TXZ = Comando meccanico / Mechanical control

X = Discesa veloce / Fast lowering
Y = Salita / Tipping
Z = Discesa lenta / Slow lowering

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump 5
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118 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

D130  X  P  XX  X  XX
OO = NESSUN OPTIONAL / NO OPTIONALS
PO = ATTACCO PRESSOSTATO/ PRESSURE SWITCH GAUGE
MO = ATTACCO MANOMETRO / MANOMETER GAUGE
CO = COPRIMOZZO / PROTECTION CUP
MC = MANOMETRO E COPRIMOZZO
 MANOMETER AND PROTECTION CUP
PC = PRESSOSTATO E COPRIMOZZO
 PRESSURE AND PROTECTION CUP

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
4 = 3/4” GAS FEMMINA STANDARD / FEMALE STANDARD
5 = 3/4” GAS MASCHIO / MALE

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE / PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
08 ÷ 35 MPa (80-350 bar)

P = DISCESA PROGRESSIVA / PROGRESSIVE LOWERING

P = COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL
C = COMANDO MECCANICO MONOSTABILE / MECHANICAL CONTROL MONOSTABLE
L = COMANDO A LEVA MONOSTABILE / LEVER CONTROL MONOSTABLE

MODELLO / MODEL

DM 130 P DM 130 C DM 130 L

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 130 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 4.5 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 
• Distributore da 130 l/min a comando pneumatico o meccanico, per 

veicoli ribaltabili con sola motrice.
• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva (con 

il telecomando TXZ o con il comando pneumatico proporzionale 
tipo CP).

• Sono incorporate la valvola di ritegno in ingresso e la valvola di 
massima pressione regolabile da 140-220 bar (std.=160 bar) o (a 
richiesta) da 220-350 bar (std.=250 bar).

• Tirante per fine corsa o coprimozzo. 
• Flangiabile a serbatoio e a telaio. 
• Attacco manometro o pressostato a richiesta.

• Pneumatic or mechanical operated 130 l/min distributor, for tipping 
vehicles, with tractor only.

• It performs tipping, fast lowering and progressive lowering (by means 
of mechanical control cable TXZ or the progressive pneumatic control 
like CP).

• The inlet check valve and the adjustable relief valve are built-in.  
The relief valve range is from 140-220 bar (std.=160 bar) or (upon 
request) from 220-350 bar (std.=250 bar).

• End-of-stroke rope or protection cup.
• Flange connection to tank or chassis is available.
• Upon request manometer or pressure switch gauge.
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RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (      =30 cSt)

DM 130

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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119IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.
IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (      =30 cSt)
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Standard assemblyA richiesta: foro 1/8”G 

per pressostato
o 1/4”G per manometro
Upon request:
1/8”G pressure switch gauge
or 1/4”G manometer gauge
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Lever

Montaggio inverso
Reversed assembly
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Standard assemblyA richiesta: foro 1/8”G 

per pressostato
o 1/4”G per manometro
Upon request:
1/8”G pressure switch gauge
or 1/4”G manometer gauge

Leva
Lever

Montaggio inverso
Reversed assembly

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION
mod. DM 130

KIT LEVA / LEVER KIT
cod. 3LDMM800000

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

    Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO / TANK MOUNTING KIT

Serrare a coppia max 25 ± 5 Nm
Tightening torque max 25 ± 5 Nm

COD. 30KFDF08000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 20

COD. 30KDF070000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 30

COD. 30KDF071000

M8x80

Y Salita
Y Tipping

X Discesa
X Lowering

Coprimozzo
Protection cup

Serrare a coppia
Torque tightening 
Max 25± 2.5 Nm

Tirante di �ne corsa
End-of-stroke rope

Cavo telecomando TXZ
TXZ mechanical control cable

Coprimozzo
Protection cup

Tirante di �ne corsa
End-of-stroke rope

Serrare a coppia
Torque tightening
Max 25± 2.5 Nm 

DM 130

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank
TXZ = Comando meccanico / Mechanical control
X = Discesa / Lowering
Y = Salita / Tipping 5
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120 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

D140  P  P  XX  5  P  P
VALVOLA PIOMBATA / SEALED VALVE

ATTACCO PRESSOSTATO / PRESSURE SWITCH GAUGE

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
5 = 3/4” GAS MASCHIO / 3/4” GAS MALE

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
08 ÷ 35 MPa (80-350 bar)

P = DISCESA PROGRESSIVA / PROGRESSIVE LOWERING

P = COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL
MODELLO / MODEL

M

PT

C

 
Y 
X
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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 140 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 400 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 5.1 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 10 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 
• Distributore da 140 l/min a comando pneumatico, per veicoli 

ribaltabili.
• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva (con il 

comando pneumatico proporzionale).
• Sono incorporate la valvola di ritegno in ingresso e la valvola di 

massima pressione regolabile da 140-350 bar.
• Tirante per fine corsa. 
• Flangiabile a serbatoio e a telaio. 
• Attacco manometro.

• Pneumatic operated 140 l/min distributor, for tipping vehicles.
• It performs tipping, fast lowering and progressive lowering (by means 

of progressive pneumatic control).
• The inlet check valve and the adjustable relief valve are built-in. 
 The relief valve range is from 140-350 bar.
• End-of-stroke rope.
• Flange connection to tank or chassis is available.
• Manometer connection.

DM 140 P

mod. DM 140

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 140

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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121IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.
IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION
mod. DM 140
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M - Attacco manometro 1/8" G
M - Manometer connection 1/8" G

T6 - Pneumatic fitting

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio 30 ± 5 Nm / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO / TANK MOUNTING KIT

Serrare a coppia max 25 ± 5 Nm
Tightening torque max 25 ± 5 Nm

COD. 299290000H0

M10x90

ESEMPI DI MONTAGGIO / EXAMPLES OF MOUNTING

X Salita
X Tipping

Y Discesa
Y Lowering

DM 140

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

X = Salita / Tipping
Y = Discesa / Lowering

Piastra fissaggio distributore con filtro
Distributor mounting plate with filter

Cod. 30KFDS00300

Piastra fissaggio distributore
Distributor mounting plate

Cod. 30KFDS00400

5
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122 IPH si riserva il diritto di apportare senza alcun preavviso qualsiasi modifica alle caratteristiche tecniche indicate nel presente catalogo.
I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 150 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 250 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 350 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 10 bar Peso

Weight 4.5 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 10 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46
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mod. S 150 PF RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

S 150

DS15  P  F  XX  4  P  1
VERSIONE / VERSION

P = ATTACCO PRESSOSTATO
 PRESSURE SWITCH GAUGE

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
4 = 3/4” GAS MASCHIO STANDARD / 3/4” GAS MALE STANDARD

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
19 = 190 bar
24 = 240 bar

F = FINE CORSA PNEUMATICO/ PNEUMATIC END-OF-STROKE

P = COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL

MODELLO / MODEL

S 150 PF

Flangibile solo al CILINDRO  
Flange connection only to CYLINDER

• Distributore da 150 l/min a comando pneumatico.
• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva con il 

comando pneumatico proporzionale.
• Sono incorporate la valvola di ritegno in ingresso e la valvola 

di massima pressione.
• Fine corsa pneumatico. 
• Attacco pressostato.

• Pneumatic operated 150 l/min distributor.
• It performs tipping, fast lowering and progressive lowering by means 

of the progressive pneumatic control.
• The inlet check valve and the relief valve are built-in. 
• Pneumatic end-of-stroke.
• Connection of pressure switch gauge.

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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Port A O-Ring T6 
Innesto pneumatico
Pneumatic coupling

 51  61 

 50 

 111.5 
 38 

 50 

 5
0 

 132  46  82 
 260 

 ø10.5 

 5
6 

 4
0 

 112 M 
Attacco manometro 1/8" G

 Manometer connection 1/8" G

 67.5  55.5 

 6
4.

2 

T P 3/4" G 1" G

ATTENZIONE: utilizzare SEMPRE con �ne corsa
WARNING: use ALWAYS with end-of-stroke

ATTENZIONE: utilizzare SOLO tubi da 1”G sulla porta “T”
WARNING: use ONLY 1”G hoses on “T” tank connection

X Y

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

    Coppia di serraggio 30 ± 5 Nm / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

KIT PER FISSAGGIO AL CILINDRO / CYLINDER MOUNTING KIT

Serrare a coppia max 25 ± 5 Nm
Tightening torque max 25 ± 5 Nm

COD. 299296000H0

Applicazione fine corsa
End-of-stroke application

Staffa azionamento fine corsa
End-of-stroke operating bracket

X Salita
X Tipping

Y Discesa
Y LoweringX Salita

X Tipping

Y Discesa
Y Lowering

ESEMPIO DI UTILIZZO / EXAMPLE OF APPLICATION

S 150

P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

X = Salita / Tipping 
Y = Discesa / Lowering

5
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D150  P  P  XX  X  XX
00 = NESSUN OPTIONAL / NO OPTIONALS
01 = MONTAGGIO A SERBATOIO / TANK MOUNTING

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
4 = 3/4” GAS (ATTACCO FEMMINA / FEMALE PORT)
5 = 3/4” GAS MASCHIO STANDARD / MALE STANDARD
6 = 1” GAS (ATTACCO FEMMINA / FEMALE PORT)
7 = 1” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE / PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
10 ÷ 22 MPa (100-220 bar)
22 ÷ 35 MPa (220-350 bar)

DISCESA PROGRESSIVA / PROGRESSIVE LOWERING

COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL

MODELLO / MODEL

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 150 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 250 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 300 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 5.8 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 
• Distributore da 150 l/min a comando pneumatico, per veicoli 

ribaltabili con sola motrice.
• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva con 

comando pneumatico proporzionale.
• Sono incorporate la valvola di ritegno in ingresso e la valvola di 

massima pressione regolabile a richiesta 140-250 bar.
• Flangiabile a telaio. 
• Attacco manometro o pressostato.

• Pneumatic operated 150 l/min distributor, for tippers without trailer.
• It performs tipping, fast lowering or progressive lowering by means of 

progressive pneumatic control.
• It includes inlet check valve and adjustable relief valve. The relief valve 

range is upon request from 140 to 250 bar.
• Flange connection to chassis.
• Upon manometer or pressure switch gauge.
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PERDITE DI CARICO / PRESSURE DROP

ΔP
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)

Q (l/min)
mod. DM 150 P

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 150 P

DM 150

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE

5
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P (3/4” BSP)

Foro 1/8” G per pressostato o manometro
Holes 1/8” G for press. switch or manometer 

Corse
Strokes

29
.5

81

45
9

42
39

22

N° 3 Fori Ø 8.5
No. 3 Holes Ø 8.5

22

X (1/8” BSP) Y (1/8” BSP)

15
Y

8
X

11
4

242

Ø 13

34.5

23

T (1” BSP) C (3/4” BSP)

65

87

25

50

25

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION
mod. DM 150 P

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

   Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar

KIT PER FISSAGGIO AL TELAIO / CHASSIS MOUNTING KIT

M8x80 Serrare a coppia max 20 Nm ± 5
Tightening torque max 20 Nm ± 5

Montare con frenafiletti 243
Assembly using threadlocker 243

COD. 30KFD004000

KIT GUARNIZIONI / SEALS KIT

COD. 39200028000

DM 150

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

X = Salita / Tipping 
Y = Discesa / Lowering

5
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D15  X  P  X  X  C  X  X  X
COMANDO SEZIONE 3 
(vedi “TABELLA VERSIONI”)
SECTION CONTROL 3 
(see “VERSION TABLE”)

COMANDO SEZIONE 2 (vedi “TABELLA VERSIONI”)
SECTION CONTROL 2 (SEE “VERSION TABLE”)

COMANDO SEZIONE 1 (vedi “TABELLA VERSIONI”)
SECTION CONTROL 1 (SEE “VERSION TABLE”)

TARATURA AUSILIARIO / AUXILIARY SETTING

TARATURA PRINCIPALE (vedi “TABELLA TARATURA”)
MAIN SETTING (SEE “SETTING TABLE”)

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
5 = 3/4” GAS (ATTACCO MASCHIO/MALE PORT) 
7 = 1” GAS (ATTACCO MASCHIO STANDARD / STANDARD MALE PORT)

TIPO DISTRIBUTORE PRINCIPALE// PRINCIPAL DISTRIBUTOR TYPE
P = PNEUMATICO / PNEUMATIC

SEZIONI AGGIUNTIVE / SUPPLEMENTARY SECTIONS
1 = SEZIONE AGGIUNTIVA / SUPPLEMENTARY SECTION
2 = SEZIONI AGGIUNTIVE / SUPPLEMENTARY SECTIONS
3 = SEZIONI AGGIUNTIVE / SUPPLEMENTARY SECTIONS

MODELLO / MODEL

DM 151 P DM 152 P DM 153 P

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata 
nominale
Flow rate

Distributore principale
Main distributor 150 l/min

Temperatura fluido °C (t)
Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Sezione ausiliaria
Auxiliary section 60 l/min

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 250 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 300 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 5.8 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46
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• Distributore da 150 l/min a comando pneumatico, per veicoli 
ribaltabili con sola motrice.

• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva con 
comando pneumatico proporzionale.

• Sono incorporate la valvola di ritegno in ingresso e la valvola di 
massima pressione regolabile a richiesta 140-250 bar.

• Valvola di massima pressione per sezioni ausiliarie, regolabile a 
richiesta 140-250 bar.

• Regolatore di portata per sezioni ausiliarie.
• Sezioni ausiliarie da 1 a 3.

• Pneumatic operated 150 l/min distributor, for tippers without trailer.
• It performs tipping, fast lowering or progressive lowering by means of 

progressive pneumatic control.
• It includes inlet check valve and adjustable relief valve. The relief valve 

range is from 140 to 250 bar.
• Relief valve for auxiliary sections, adjustable 140-250 bar (upon 

request).
• Flow regulator for auxiliary sections.
• Auxiliary sections from 1 to 3.

RV1 = DISTRIBUTORE 
 PRINCIPALE
 MAIN DISTRIBUTOR

RV2 =  SEZIONE AUSILIARIA
 AUXILIARY SECTION

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO 
ISO VG 46 A 50° C (    = 30 cSt) 

THE ABOVE SPECIFICATIONS 
REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 

50° C  (      =30 cSt)

DM 151

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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I dati ivi riportati non sono vincolanti.
IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

12
5

22
7

40

297

T A

P

T A

P

120

65

T - 1” G A - 1” G

P - 1” G

Valvola di max. press. per
taratura sezioni ausiliarie
Relief valve for auxiliary 
sections setting

Relief valve for main
section setting

MAXIMUM CONFIGURATION No. 3

Valvola di max. press. per
taratura sezione principale

CONFIGURAZIONE MASSIMA N° 3

OPTIONAL

Regolatore di portata
Flow regulator

SALITA
TIPPING

DISCESA
LOWERING

DIMENSIONI / DIMENSIONS

KIT PER FISSAGGIO AL TELAIO / CHASSIS MOUNTING KIT

M8x80 Serrare a coppia max 20 Nm ± 5
Tightening torque max 20 Nm ± 5

Montare con frenafiletti 243
Assembly using threadlocker 243

COD. 30KFD004000

DM 151

5
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TABELLA VERSIONI / VERSION TABLE

F = PNEUMATICO DOPPIO EFFETTO / PNEUMATICAL DOUBLE ACTING

P = PNEUMATICO SEMPLICE EFFETTO / PNEUMATICAL SINGLE ACTING

E = ELETTRICO DOPPIO EFFETTO 24 VOLT / ELECTRICAL DOUBLE ACTING 24 VOLT

H = ELETTRICO SEMPLICE EFFETTO 24 VOLT / ELECTRICAL SINGLE ACTING 24 VOLT

G = ELETTRICO DOPPIO EFFETTO 12 VOLT / ELECTRICAL DOUBLE ACTING 12 VOLT

M = ELETTRICO SEMPLICE EFFETTO 12 VOLT / ELECTRICAL SINGLE ACTING 12 VOLT

40

1/8”G 1/2”G
297

40

40

1/2”G

40

40

1/2”G

40

40

1/2”G

40

40

1/2”G

40

40

1/8”G 1/2”G
297

40

DM 151
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TABELLA TARATURE / SETTING TABLE

TARATURA DISTRIBUTORE / DISTRIBUTOR SETTING
bar

A = 100 B = 120 C = 130 D = 140

E = 150 F = 160 G = 170 H = 180

I = 190 J = 200 K = 210 L = 220

M = 230 N = 240 P = 250 Q = 260

R = 270 S = 280 T = 290 U = 300

V = 310 W = 320

1 = 150/250 2 = 140/220

CILINDRO
CYLINDER

SEZIONE AUSILIARIA
AUXILIARY SECTION

APRISPONDA
BOARD
OPENER

SEZIONE PRINCIPALE
MAIN SECTION

ESEMPIO DI UTILIZZO / EXAMPLE OF APPLICATION

DM 151

5
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I dati ivi riportati non sono vincolanti.

IPH reserves the right to modify the technical data listed without notice, the aforementioned data are not binding.

D160  P  X  XX  X  XX
OO = NESSUN OPTIONAL / NO OPTIONALS
PO = ATTACCO PRESSOSTATO / PRESSURE SWITCH GAUGE
MO = ATTACCO MANOMETRO / MANOMETER GAUGE
CO = COPRIMOZZO / PROTECTION CUP
MC = MANOMETRO E COPRIMOZZO
   MANOMETER AND PROTECTION CUP
PC = PRESSOSTATO E COPRIMOZZO
  PRESSURE AND PROTECTION CUP

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
4 = 3/4” GAS FEMMINA STANDARD / FEMALE STANDARD
5 = 3/4” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)
6 = 1” GAS (ATTACCO FEMMINA / FEMALE PORT)
7 = 1” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE / PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
(VEDI TABELLA / SEE TABLE)

L = DISCESA LENTA / SLOW LOWERING
P = DISCESA PROGRESSIVA / PROGRESSIVE LOWERING

COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL

MODELLO / MODEL

TA
BE

LL
A 

/ T
AB

LE 08 ÷ 35 MPa (80-350 bar) con valvola standard (regolabile)/with standard relief valve (adjustable)
2B con valvola pilotata a 2 livelli (stand. 140, 220 bar)/piloted relief valve with 2 settings
3B con valvola pilotata a 3 livelli (stand. 130, 220, 350 bar)/piloted relief valve with 3 settings
00 senza valvola (predisposto per cartuccia)/without relief valve (suitable for preset cartridge)

D0 ÷ D9 con cartuccia regolabile da 10 a 19 MPa/with adjustable cartridge (from 10 to 19 Mpa)
E0 ÷ E9 con cartuccia regolabile da 20 a 29 MPa/with adjustable cartridge (from 20 to 29 Mpa)
F0 ÷ F5 con cartuccia regolabile da 30 a 35 MPa/with adjustable cartridge (from 30 to 35 Mpa)
G0 cartuccia regolabile non tarata, non piombata/not setting, not plumbed adjustable cartridge

DM 160 PP DM 160 PL

mod. DM 160 PL
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mod. DM 160 PP

• Distributore da 160 l/min solo comando pneumatico, per veicoli 
ribaltabili con sola motrice (cilindro semplice effetto).

• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa lenta (mod. DM 160 PL) 
o la discesa progressiva (mod. DM 160 PP).

• Sono incorporate di serie la valvola di ritegno in ingresso e la valvola 
di controllo pressione disponibile in 3 versioni: regolabile, a cartuccia 
regolabile intercambiabile, pilotata pretarata a 2 o 3 livelli.

• Tirante per fine corsa meccanico di serie.
• Flangiabile a serbatoio e a telaio.
• Attacco manometro di serie.
• Varie soluzioni ed optional disponibili (vedi codifica).

• Single acting hydraulic tipping valve with oil flow of 160 l/min, 
pneumatically controlled. 

• It allows rising, fast lowering and slow lowering (mod. DM 160 PL) or 
proportional lowering (mod. DM 160 PP).

• Inlet check valve and overpressure valve are built-in.
•  Concerning overpressure safety device three different versions are 

available: adjustable, with interchangeable cartridge and switch (either 
with 2 or 3 different pressure settings).

• Equipped with end-of-stroke device. 
• Flange connection to tank or to chassis. 
• Manometer threaded hole provided. 
• Several other optional versions available (ordering code). 

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 160 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 8-9 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO 
ISO VG 46 A 50° C (    = 30 cSt) 

THE ABOVE SPECIFICATIONS 
REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 

50° C  (      =30 cSt)

DM 160

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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Coprimozzo
Protection cup

Y Salita
Y Tipping

Serrare a coppia
Tightening torque
 Max 40 Nm ± 5

Tirante di �ne corsa
End-of-stroke rope

X

Y

X Discesa
X Lowering

M
12

 x
 1

.2
5

54
11

6

78

56.5

70.5 4.5120

19.5

12.5

Q 65

19
5
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22

24
2

287 (mod. PL) 303 (mod. PP)

IN

OUT

3/4”G

133

ø 60

1”G

55.5

140

117

1251
43

N° 3 fori Ø 11
No. 3 Holes Ø 11

Chiave 36
Key 36

Chiave 13
Key 13

(3B: piombatura sigillata rotante)
(3B: rotating sealed clip)

 

Corse
Strokes

Sede/Seat OR 147 

Attacco da 1/4”G per manometro M
1/4”G manometer  M connection

Attacco da 1/8”G 
pressostato a richiesta
1/8”G pressure switch
connection upon request In

go
m

br
o 

m
od

. 3
B
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od

. 3
B 

di
m

en
si

on
s

Ingombro mod. PL
Mod. PL dimensions

Ingombro mod. PL
Mod. PL dimensions

A richiesta pressostato intervento 
7±3 bar - coppia di serraggio 30±5 Nm
Upon request pressure switch set 
at 7±3 bar - tightening torque 30±5 Nm   

 

Vista da/View from
“Q”

C

P

Y (M12 x 1.25)

X (M12 x 1.25)

T

Z (M12 x 1.25)

(3B: grano sigillato anti-smontaggio)
(3B: antidisassembly grub-screw)

ø 13

X Y
17 13.5

1“G

30

1“
 G

51 43

125

6

Chiave 42
Key 42

Cod. 501PRS357A1

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO 
TANK MOUNTING KIT

M10x65
Serrare a coppia max 40 Nm ± 5
Tightening torque max 40 Nm ± 5

COD. 30KFDFT0000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 20

COD. 30KDF02T000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 30

COD. 30KDF03T000

DM 160

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

X = Discesa / Lowering (DM 160 PP)
  Discesa lenta / Slow lowering (DM 160 PL)
Y = Salita / Tipping
Z = Discesa veloce / Fast lowering (DM 160 PL)

5
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D162  P  T  XX  X  XX
 CG = STANDARD (COPRIMOZZO)

  STANDARD (PROTECTION CUP)
PC = PRESSOSTATO / PRESSURE
FC = ATTACCO INDICATORE FILTRO
  FILTER INDICATOR CONNECTION

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
5 = 3/4” GAS STANDARD (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)
7 = 1” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE 
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
(VEDI TABELLA / SEE TABLE)

DOPPIO SCARICO / DOUBLE DRAINAGE
COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL

MODELLO / MODEL DM 162 PT

TA
BE

LL
A 

/ T
AB

LE 08 ÷ 35 MPa (80-350 bar) con valvola standard (regolabile)/with standard relief valve (adjustable)
2B con valvola pilotata a 2 livelli (stand. 140, 220 bar)/piloted relief valve with 2 settings
3B con valvola pilotata a 3 livelli (stand. 130, 220, 350 bar)/piloted relief valve with 3 settings
00 senza valvola (predisposto per cartuccia)/without relief valve (suitable for preset cartridge)

D0 ÷ D9  con cartuccia regolabile da 10 a 19 MPa/with adjustable cartridge (from 10 to 19 Mpa)
E0 ÷ E9  con cartuccia regolabile da 20 a 29 MPa/with adjustable cartridge (from 20 to 29 Mpa)
F0 ÷ F5  con cartuccia regolabile da 30 a 35 MPa/with adjustable cartridge (from 30 to 35 Mpa)
G0  cartuccia regolabile non tarata, non piombata/not setting, not plumbed adjustable cartridge

• Distributore da 160 l/min solo comando pneumatico, per veicoli 
ribaltabili con sola motrice (cilindro semplice effetto).

• Sono incorporate di serie la valvola di ritegno in ingresso e la 
valvola di controllo pressione disponibile in 3 versioni: regolabile, 
a cartuccia regolabile intercambiabile, pilotata pretarata  a 2 o 3 
livelli.

• Tirante per fine corsa meccanico di serie.
• Flangiabile a serbatoio e a telaio.
• Attacco manometro di serie.
• Varie soluzioni ed optional disponibili (vedi codifica).

• Single acting hydraulic tipping valve with oil flow of 160 l/min, 
pneumatically controlled. 

• Inlet check valve and overpressure valve are built-in. Concerning 
overpressure safety device three different versions are available: 
adjustable, with interchangeable cartridge and switch (either with 2 
or 3 different pressure settings).

• Equipped with end-of-stroke device. 
• Flange connection to tank or to chassis. 
• Manometer threaded hole provided. 
• Several other optional versions available (ordering code). 

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 160 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Peso

Weight 8-9 kg

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar Fluido olio minerale

Mineral oil ISO VG 46

 

6

5

4

3

2

1
50 75 100 125 150 175 200

(C   T
)

(P   C
) (P

  T
)

Q (l/min)

PERDITE DI CARICO / PRESSURE DROP

ΔP
 (b

ar
)

X

P

Y

T

T2
C

PO

mod. DM 162 PT RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 162

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION

(da/from
M12x1.25

a/to T6)
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N° 3 fori Ø 11
No. 3 Holes Ø 11

Sede/Seat OR 147 

Attacco da 1/4”G per manometro M
1/4”G manometer  M connection

Attacco da 1/8”G 
pressostato a richiesta
1/8”G pressure switch
connection upon request 

A richiesta pressostato intervento 7±3 bar - coppia di serraggio 30±5 Nm
Upon request pressure switch set at 7±3 bar - tightening torque 30±5 Nm
Cod. 501PRS357A1   

Vista da/View from
“Q”

CT2
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Y X

T

(3B: grano sigillato anti-smontaggio)
(3B: antidisassembly grub-screw)

T2 scarico supplementare
additional exhaust
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Chiave 36
Key 36

(3B: piombatura sigillata rotante)
(3B: rotating sealed clip)

Chiave 13
Key 13

T6

T6

ESEMPIO DI MONTAGGIO / EXAMPLE OF MOUNTING

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar

KIT PER FISSAGGIO AL TELAIO / CHASSIS MOUNTING KIT

M10x60
Serrare a coppia max 40 Nm ± 5
Tightening torque max 40 Nm ± 5

COD. 30KFDFT0001

DM 162

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank
X = Discesa / Lowering
Y = Salita / Tipping

Piastra fissaggio distributore con filtro
Distributor mounting plate with filter

Cod. 30KFDS00100

Piastra fissaggio distributore
Distributor mounting plate

Cod. 30KFDS00500
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D240  XX  X  X  XXX
SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING = 10 ÷ 35 MPa (100 ÷ 350 bar)
(SOLO PER LA VERSIONE “P1” / WITH VERSION “P1” ONLY)
DOPPIA e TRIPLA TARATURA / DOUBLE and TRIPLE SETTING = VEDI TABELLA / SEE TABLE
(SOLO PER LE VERSIONI “P2” - “M2” - “M3“ / WITH VERSIONS “P2” - “M2” - “M3“ ONLY)
PER LA SINGOLA E DOPPIA TARATURA L’ULTIMA LETTERA DEL CODICE DI ORDINAZIONE 
È SEMPRE 0 / FOR SINGLE AND DOUBLE SETTING THE LAST LETTER OF THE ORDER CODE 
IS ALWAYS 0

CONNESSIONI PNEUMATICHE / AIR CONNECTIONS
0 = 1/8” G
1 = RACCORDO T6 / T6 FITTING
2 = RACCORDO TUBO 1/4“ / 1/4” FITTING

1 = P G 3/4” M 
2 = P G 1” M
3 = P 1.5/16” (SAE 16)

P1 = SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING 
P2 = DOPPIA TARATURA PNEUMATICA / DOUBLE PNEUMATIC SETTING 
M2 = DOPPIA TARATURA MECCANICA / DOUBLE MECHANICAL SETTING
M3 = TRIPLA TARATURA MECCANICA / TRIPLE MECHANICAL SETTING

MODELLO / MODEL
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RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

TA
BE

LL
A

/T
AB

LE F = 16 MPa
G = 17 MPa
H = 18 MPa
I = 19 MPa
J = 20 MPa

A = 10 MPa
B = 12 MPa
C = 13 MPa
D = 14 MPa
E = 15 MPa

K = 21 MPa
L = 22 MPa
M = 23 MPa
N = 24 MPa
P = 25 MPa

Q = 26 MPa
R = 27 MPa
S = 28 MPa
T = 29 MPa
U = 30 MPa

V = 31 MPa
W = 32 MPa
X = 33 MPa
Y = 34 MPa
Z = 35 MPa

INCREMENTI DI PRESSIONE STANDARD
STANDARD PRESSURE INCREASES

Doppia taratura
Double settings + 50 bar + 80 bar + 100 bar + 130 bar

Tripla taratura
Triple settings

+ 80 bar+ 130
+ 80 bar+ 100

+ 50 bar+ 130
+ 100 bar+ 100

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Portata nominale
Flow rate 160-240 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Portata nominale - Massima in scarico
Lowering nom. - Max flow rate 250-300 l/min Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima di picco  (<0.1 s)
Max peak pressure 400 bar Peso

Weight 8 kg

Pressione massima sul T
T port max pressure 30 bar Pressione pneumatica massima

Max pneumatic pressure 4.5 - 12 bar

• Three way (pump, cylinder, tank) air operated control valve.
• Three positions:  

- hold,  
- tipping,  
- lowering.

• Variable descent speed with suitable air control. 
• Relief valve setting up to 350 bar on port “P”. 
• Built-in check valve.

• Distributore a comando pneumatico a 3 vie (pompa, cilindro, 
serbatoio).

• Tre posizioni:  
- posizione centrale con pompa in scarico e cilindro bloccato,  
- posizione di salita con mandata al cilindro,  
- posizione di discesa.

• Discesa proporzionale con l’uso dell’apposito comando pneumatico. 
• Valvola di max. tarabile fino a 350 bar su bocca “P“. 
• Valvola di non ritorno.

Mod. DM 240 P1 Mod. DM 240 P2

C

x y

P T

C

x y

P T

C

x y

P Tz

Mod. DM 240 M2  Mod. DM 240 M3

DM 240
MONTAGGIO STANDARD 
STANDARD MOUNTING

A RICHIESTA: kit guarnizioni di ricambio per DM 240 singola taratura
ON REQUEST: seals kit spare for DM 240 single pressure set

COD. 
195KRDM2401

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio 30 ± 5 Nm / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar / Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar / Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar COD.
501PRS357A1

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO / TANK MOUNTING KIT

Serrare a coppia max 25 ± 5 Nm
Tightening torque max 25 ± 5 Nm

COD. 299230000H0

M10x90

ESEMPI DI MONTAGGIO / EXAMPLES OF MOUNTING

AL TELAIO
TO THE CHASSIS

SU BARRA PORTATUBI
ON TUBE SUPPORTING BEAM

Y Salita
Y Tipping

X Discesa
X Lowering

86
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6732.5 29
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M - Attacco manometro G 1/8"
M - Manometer connection  G 1/8”

 T1 - G 1” 

Ø 6 
Tubo / Tube 
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VERSIONE SINGOLA TARATURA / SINGLE SETTING VERSION

DM 240
MONTAGGIO STANDARD 

STANDARD MOUNTING

C = Cilindro / Cylinder
P = Pompa / Pump
T = Serbatoio / Tank

X = Discesa / Lowering
Y = Salita / Tipping
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D180  P  P  XX  X  XX
 OO = NESSUN OPTIONAL / NO OPTIONALS

CO = COPRIMOZZO / PROTECTION CUP

RACCORDO D’ENTRATA / INLET GAUGE
4 = 3/4” GAS STANDARD (ATTACCO FEMMINA / FEMALE PORT)
5 = 3/4” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)
6 = 1” GAS (ATTACCO FEMMINA / FEMALE PORT)
7 = 1” GAS (ATTACCO MASCHIO / MALE PORT)

TARATURA VALVOLA MASSIMA PRESSIONE 
PRESSURE RELIEF VALVE SETTING
(VEDI TABELLA / SEE TABLE)

P = DISCESA PROGRESSIVA / PROGRESSIVE LOWERING
COMANDO PNEUMATICO / PNEUMATIC CONTROL

MODELLO / MODEL

DM 180-250 P

TA
BE

LL
A 

/ T
AB

LE 08 ÷ 35 MPa (80-350 bar) con valvola standard (regolabile)/with standard relief valve (adjustable)
2B con valvola pilotata a 2 livelli (stand. 140, 220 bar)/piloted relief valve with 2 settings
3B con valvola pilotata a 3 livelli (stand. 130, 220, 350 bar)/piloted relief valve with 3 settings
00 senza valvola (predisposto per cartuccia)/without relief valve (suitable for preset cartridge)

D0 ÷ D9 con cartuccia regolabile da 10 a 19 MPa/with adjustable cartridge (from 10 to 19 Mpa)
E0 ÷ E9 con cartuccia regolabile da 20 a 29 MPa/with adjustable cartridge (from 20 to 29 Mpa)
F0 ÷ F5 con cartuccia regolabile da 30 a 35 MPa/with adjustable cartridge (from 30 to 35 Mpa)
G0 cartuccia regolabile non tarata, non piombata/not setting, not plumbed adjustable cartridge

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale - Massima in ingresso
Tipping nom. - Max flow rate 180-200 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Portata nominale - Massima in scarico
Lowering nom. - Max flow rate 250-300 l/min Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 300 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 450 bar Peso

Weight 8-9 kg

Pressione massima sul T 
T port max pressure 30 bar Pressione pneumatica massima

Max pneumatic pressure 12 bar

 
• Distributore da 180 l/min (salita) e 250 l/min (discesa), a comando 

pneumatico, per veicoli ribaltabili con sola motrice (cilindro 
semplice effetto).

• Consente la salita, la discesa veloce e la discesa progressiva.
• Sono incorporate di serie la valvola di ritegno in ingresso e la 

valvola di controllo pressione disponibile in 3 versioni: regolabile, a 
cartuccia pretarata intercambiabile, pilotata a 2 o 3 livelli di taratura.

• Tirante per fine corsa meccanico di serie.
• Flangiabile a serbatoio e a telaio. 
• Attacco manometro o pressostato di serie.
• Coprimozzo a richiesta (vedi codifica).

• Pneumatic controlled distributor, oil flow 180 l/min (tipping), and  
250 l/min (lowering), for tippers without trailer (single-acting cylinder).

• It performs tipping, fast and progressive lowering.
• The inlet check valve and the relief valve are built-in. Three models 

of relief valve are available: adjustable relief valve, interchangeable 
preset cartridge, piloted relief valve with 2 or 3 possible settings.

• Standard end-of-stroke rope.
• Flange connection to tank and chassis.
• Standard pressure-switch or manometer connection.
• Protection cup (ordering code).
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RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

DM 180-250

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION
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Valvola tipo 2B/3B: grano sigillato anti-smontaggio
Valve type 2B/3B: antidisassembly grub-screw

Valvola tipo 2B/3B: fascetta sigillata rotante
Valve type 2B/3B: rotating sealed clip

Per manometro o pressostato
For manometer or pressure-switch

Corse
Strokes

A richiesta pressostato intervento 7±3 bar - Coppia di serraggio 30±5 Nm
Upon request pressure switch set at 7±3 bar - Tightening torque 30±5 Nm

* A richiesta raccordo
da 3/4”G Maschio o
1”G Femmina
(vedi codi�ca)
* Upon request connector
3/4”G Male or 1”G Female 
(see ordering code)

A richiesta 
coprimozzo tipo CO
Upon request 
protection 
cup type CO

Y

T

X

N° 3 Fori Ø 11
No. 3 Holes Ø 11

(Intercambiabile 
con DM160)
(Interchangeable 
with DM160)

Tirante di �ne corsa
End-of-stroke rope

Y Salita
Y Tipping

X Discesa
X Lowering

Serrare a coppia
Tightening torque
Max. 40 Nm ±5
 

Coprimozzo
Protection cup

X
YYPRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

CAMPI DI REGOLAZIONE VALVOLA DI MASSIMA
ADJUSTMENT RANGES FOR RELIEF VALVE

140 ÷ 240 bar 240 ÷ 350 bar

KIT PER FISSAGGIO AL SERBATOIO / TANK MOUNTING KIT

M10x90
Serrare a coppia max 40 ± 5 Nm
Tightening torque max 40 ± 5 Nm

COD. 30KFDFU0000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 20

COD. 30KDF02U000

Kit + piastra a saldare / Kit + plate to weld ≠ 30

COD. 30KDF03U000

DM 180-250
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3  VFCFR  0  200  X
0 = COLLEGAMENTO 2 TUBI CON 
  TAPPO DI CHIUSURA A CORREDO
  TWO-PIPES CONNECTION 
  WITH SUPPLIED CLOSING PLUG
2 = COLLEGAMENTO 2 TUBI
  TWO-PIPES CONNECTION
R = RACCORDATO 1” / WITH 1” FITTINGS 
S = RACCORDATO 3/4” / WITH 3/4” FITTINGS

l/min (PORTATA/FLOW)

VALVOLA DI FINE CORSA FRONTALE / FRONTAL END-OF-STROKE VALVE

ACCESSORI / ACCESSORIES

• Valvola di fine corsa a due posizioni a comando meccanico (tramite 
tirante) per veicoli ribaltabili per impianti a un tubo o a due tubi. 

• Flangiabile a telaio. 
• Pressostato a richiesta.

• Mechanical two-way end-of-stroke valve (through cable) for tipping 
vehicles for one-pipe or two-pipe systems.

• Flange connection to chassis.
• Pressure switch upon request.

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate 200 l/min Temperatura fluido °C (t)

Fluid temperature °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 400 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Fluido olio minerale
Mineral oil ISO VG 46 Peso

Weight 4.6 kg
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mod. 3 VFCFR 1 mod. 3 VFFRO 0

PRESSOSTATO PREDISPOSTO DI SERIE
STANDARD PRESSURE SWITCH

RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

VFCFR

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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Tappo incluso
per utilizzo
in versione 1 tubo
Plug included
for use for
one-pipe version Predisposizione apertura sponda 3/8”G

Ready for rear gate control 3/8”G

N.B.: Il tiro della fune (F) deve
essere in asse con lo stelo
NOTE: The rope pull (F) must be
axial to the rod

Uscita 1”G
Outlet 1”G

Attacco pressostato 1/8”
1/8” Pressure switch connection

Corsa 20 mm
Stroke 20 mm

A

A
A

F

T
P

12 72 50

Ø 11

16

28

89

146 76

8513
5

29

10
0

Serbatoio 1”G
Tank 1”GT

Ingresso 1”G
Inlet 1”GP

VERSIONE STANDARD / STANDARD VERSION

VERSIONE PREASSEMBLATA / PREASSEMBLY VERSION

PRESSOSTATO A RICHIESTA / UPON REQUEST PRESSURE SWITCH

  Coppia di serraggio / Tightening torque: 30 ± 5 Nm

Pressostato 3 bar per pressioni di lavoro < 160 bar
Pressure switch at 3 bar for working pressure < 160 bar

COD.
501PRS163A1

Pressostato 7 bar per pressioni di lavoro > 160 bar
Pressure switch at 7 bar for working pressure >160 bar

COD.
501PRS357A1

KIT GUARNIZIONI / SEALS KIT

CODICE / CODE 39300010000

INTERCAMBIABILE CON INNESTI 
SERIE FASTER 1” G “NV” E “NS”

INTERCHANGEABLE WITH FITTINGS 
FASTER 1” G “NV” AND “NS”

VFCFR

VALVOLA FINE CORSA RACCORDATA
END-OF-STROKE VALVE WITH COUPLING

COD. 3VFCFR2200S

INNESTI RAPIDI
QUICK COUPLINGS
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VDMR S VDMR CA

VDMR D VDMR T

3  VDMR  X  X  0N  XX
00 = STANDARD/ STANDARD (-25° + 80°C) 
0H = GUARNIZIONI HNBR / HNBR GASKETS
 (-40° +140°C)

0 = VDMR S STANDARD / STANDARD 
1 = VDMR D 2 POSIZIONI CON DRENAGGIO / TWO POSITIONS WITH DRAINAGE 
2 = VDMR CA 3 POSIZIONI / THREE POSITIONS
3 = VDMR T 2 POSIZIONI / TWO POSITIONS

ATTACCHI / CONNECTIONS
0 = MANDATE / OUTLETS A - B 3/4“ G
1 = MANDATE / OUTLETS A - B 1“ G
2 = P-A-B: SAE 16 1“ 5/16 -12 

MODELLO / MODEL
ACCESSORI / ACCESSORIES

Portata nominale
Nominal flow rate 160 - 200 l/min

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar

Pressione massima sul T 
T port max pressure 1.5 bar

Pressione pneumatica massima
Max pneumatic pressure 12 bar

Peso
Weight 3.3 kg

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
 Temperatura fluido °C (t) 

per distributore STANDARD
Fluid temperature °C (t) 
for STANDARD control valve

-25° +80°C

Temperatura fluido °C (t) per 
distributore con GUARNIZIONI HNBR
Fluid temperature °C (t) for control
valve with HNBR GASKETS

-40° +140°C

Filtrazione / Filtering
ISO 4406 βx=75

20/17
25 μm

Campo viscosità
Viscosity range 12-100 cSt

Fluido olio minerale
Mineral oil ISO VG 46

 • Valvola deviatrice di portata (motrice-rimorchio) a comando pneumatico 
a 2 o 3 posizioni (vedi modelli). 

• Permette di alimentare due cilindri in sequenza su impianti dotati di 
distributore ad una sola mandata. 

• Nel modello con drenaggio si permette di mantenere a scarico l’utenza che 
non lavora.

• Nel modello VDMR CA (a 3 posizioni) il collegamento simultaneo delle 
utenze avviene in posizione di riposo. 

• Nel modello VDMR T (a 2 posizioni) il collegamento simultaneo delle utenze 
avviene in posizione pilotata. 

• È possibile ordinare il distributore con le nuove guarnizioni HNBR che lo 
rendono adatto all’utilizzo in zone climatiche estreme (con temperature di 
esercizio da -40°C).

• Two or three position pneumatic flow distributor (tractor-trailer deviator). 
• It allows the control of two in-sequence cylinders in circuits equipped with 

single outlet distributors. 
• The valve version equipped with drainage enables the sending of unused oil 

directly to tank. 
• The version VDMR CA (3 position) the simultaneous feeding of both outlets in 

the hold position. 
• The version VDMR T (2 postion) the simultaneous feeding of both outlets in the 

operating position.
• You can order the control valve with the new HNBR gaskets that make it suitable 

for use in extreme climates (with operating temperatures between -40°C).
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A RICHIESTA: kit guarnizioni di ricambio / ON REQUEST: seal kits spare COD. 

39200VDMR01
RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 

THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

VDMR

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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mod. VDMR S - VDMR T mod. VDMR D

mod. VDMR CA

ESEMPIO DI INSTALLAZIONE / INSTALLATION EXAMPLE AVVERTENZE / WARNINGS

 
È possibile pilotare la valvola anche durante il 
funzionamento.

It is possible to pilot the valve during the 
functioning too.

ATTENZIONE: 
nel modello con drenaggio è PROIBITO 
azionare la valvola quando uno dei due utilizzi 
è ancora in posizione di sollevamento, poiché 
nel canale di drenaggio si creerebbe una 
contropressione superiore a quella dichiarata 
nelle caratteristiche tecniche (1,5 bar).

CAUTION: 
in the model with drainage it is FORBIDDEN to 
switch when one of the two outlets is in the tipping 
position, because this would cause in the  draining 
port a pressure value higher than that reported in 
the technical specifications (1.5 bar).

Raccordo girevole 1”-3/4”
Rotating nipple 1”-3/4” 

Cod. 30KRVDMRN00

Raccordo girevole 1”-1”
Rotating nipple 1”-1”

Cod. 30KRVDMR000

Serrare a coppia max 30 ± 3 Nm
Tightening torque max 30 ± 3 Nm

VDMR
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3  VFCR  2T  XXXX
0600 = 60 l/min ATTACCHI DA 3/8” GAS / GAUGE 3/8” G
0800 = 80 l/min ATTACCHI DA 1/2” GAS / GAUGE 1/2” G
1200 = 120 l/min ATTACCHI DA 3/4” GAS / GAUGE 3/4” G
2000 = 200 l/min ATTACCHI DA 1” GAS / GAUGE 1” G
2500 = 250  l/min ATTACCHI DA 1” 1/4 GAS / GAUGE 1” 1/4 G

MODELLO / MODEL
ACCESSORI / ACCESSORIES

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

Portata nominale
Flow rate

60 - 80 - 120 - 200 - 250
 l/min

Campo °C (t)
Range °C (t) -25° + 80°C

Pressione massima di lavoro
Max working pressure 350 bar Campo viscosità

Viscosity range 12-100 cSt

Pressione massima di picco (<0.1 s)
Max peak pressure 500 bar Filtrazione / Filtering

ISO 4406 βx=75
20/17
25 μm

Fluido olio minerale
Mineral oil HLP (DIN 5152S) Peso

Weight 1.7 - 1.7 - 2.2 - 3.7 - 6.1 kg

 
• Valvola di fine corsa a due posizioni, a comando meccanico (tramite 

tirante) per veicoli ribaltabili. 
• I mod. 60 - 80 - 120 mettono a scarico il flusso senza bloccare il 

cilindro. Si installano in derivazione. 
• Anche i modelli 200-250 mettono a scarico il flusso senza bloccare 

il cilindro ma vanno installati sulla linea di mandata. 
• Flangiabile a telaio.
• Disponibili varie portate nominali.

• Two position mechanically operated end-stroke valve for tipper vehicle 
(trailer). 

• Models 60 - 80 - 120 send the oil flow to the tank without holding the 
cylinder. Offtake mounting.

• Models 200 - 250 send the oil flow to the tank without holding the 
cylinder too, but they need on-line mounting. 

• Flange connection to chassis.
• Several flow rate models are available.
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RILIEVI ESEGUITI CON OLIO ISO VG 46 A 50° C (     = 30 cSt) 
THE ABOVE SPECIFICATIONS REFER TO OIL TYPE ISO VG 46 AT 50° C (     =30 cSt)

VFCR 2T
VALVOLA DI FINE CORSA 
END-OF-STROKE VALVE

CODICE DI ORDINAZIONE / ORDERING CODE
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mod. 2T 60

ESEMPIO DI INSTALLAZIONE / INSTALLATION EXAMPLE

Fune di �ne corsa

P
T

End-of-stroke rope

Serrare a coppia max
 30 ± 3 Nm
Tightening torque 
max 30 ± 3 Nm 
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VFCR 2T
VALVOLA DI FINE CORSA 

END-OF-STROKE VALVE

5

DISTRIBUTORI IDRAULICI 
TIPPING VALVES


	DISTRIBUTORI IDRAULICI
	EF 240/D
	EF 240/V
	DM 50 PNEUMATICO E MECCANICO
	DM 50 ELETTRICO
	DM 70
	DM 130
	DM 140
	S 150
	DM 150
	DM 160
	DM 162
	DM 240
	DM 180-250
	VFCFR
	VDMR
	VFCR 2T


